



Критика і бібліографія

Віталіна КУРИЛЯК

**СУЧАСНИЙ ПІДРУЧНИК  
З МІЖНАРОДНОЇ ЕКОНОМІКИ**

Існування міжнародної економіки, наймолодшої та найдинамічнішої складової сучасної економічної теорії, як самостійної дисципліни пов'язане з розвитком і функціонуванням світогосподарських зв'язків як особливої та цілісної системи. Становлення цієї системи ґрунтовно представлено в зарубіжних підручниках з міжнародної економіки. Проте еволюція теоретичних і методологічних постулатів, останні досягнення світової господарської практики, динамічні зміни у свідомості сучасного студентства зумовлюють модернізацію змісту міжнародної економіки як науки.

Усі процеси, що відбуваються у світовій економіці в контексті її трансформації на глобалізаційній стадії розвитку світового господарства, докладно розглянуті в підручнику «Міжнародна економіка», який підготовлено відомими в Україні й за кордоном вченими-економістами та рекомендовано Міністерством освіти і науки України як підручник для студентів економічних спеціальностей вищих навчальних закладів. Серед авторів – фундатори національної наукової школи з міжнародної економіки професори Київського національного економічного університету імені Вадима Гетьмана Д. Г. Лук'яненко, А. М. Поручник, Я. М. Столярчук<sup>1</sup>.

---

© Віталіна Куриляк, 2017.

Куриляк Віталіна, докт. екон. наук, професор, Тернопільський національний економічний університет, Україна.

<sup>1</sup> Міжнародна економіка : підруч. / Д. Г. Лук'яненко, А. М. Поручник, Я. М. Столярчук. – К. : КНЕУ, 2014. – 762 [2] с.

Найголовнішою особливістю даного підручника є принципово новий підхід до викладання міжнародної економіки не тільки як навчальної дисципліни, а й як науки. Для досягнення цієї амбітної мети автори формують наукову компоненту вивчення предмета «Міжнародна економіка», що дає змогу студентам отримати цілісне уявлення про сучасну природу економічних процесів та набути системних аналітичних компетенцій.

Наукова, безпосередньо навчальна і прикладна фундаментальність матеріалу, а також новітня форма подання дали змогу сформувати надзвичайно інноваційний тип підручника. Вишуканий та водночас легко доступний для сприйняття стиль викладу навчального матеріалу заслуговує на високу оцінку. Автори максимально широко використовують дані найбільш значущих публікацій як власної наукової школи, так і інших учених-міжнародників, що формує багатопрофільний та всеосяжний зміст підручника і надає йому цілісності та завершеності. Це, у свою чергу, робить його неперевершено важливим навчально-науковим продуктом.

Оригінальність даного підручника полягає ще й у тому, що навіть у назвах багатьох параграфів відображені сутнісні ознаки процесів, які відбуваються у сфері міжнародної економіки на національному, регіональному та глобальному рівнях, надзвичайно висока інформаційна, інтелектуальна і статистична насиченість кожного з них.

Ще однією особливістю даного підручника є практичні приклади, прогностичні оцінки щодо сценаріїв розвитку міжнародної економіки в майбутньому та участі у них України з усіма позитивними і негативними для неї наслідками, які автори наводять щодо кожного з дев'яти розділів. Це дає змогу оцінити диспозицію України на глобальній арені, а також сприяє формуванню способу мислення та поведінки, що відповідають реаліям сучасного світу. Такий підхід дає змогу забезпечити ефективну підготовку економістів-міжнародників, які би змогли адаптувати зарубіжний досвід до реалій України і реалізувати намір інтегруватися до системи міжнародних економічних відносин.

Підручник вдало ілюстровано величезною кількістю табличного матеріалу, діаграм, міжнародних зіставлень, методик та моделей. Наведені в кінці кожного розділу терміни і поняття, запитання для перевірки знань і завдання для індивідуальної роботи сприяють кращому засвоєнню матеріалу. За актуальністю, обсягом проаналізованого матеріалу, логікою та структурою викладу основних принципів і положень підручник буде корисним не лише студентам, а й фахівцям з міжнародної економіки, представникам бізнесу і державної влади.

Підручник з моменту його виходу у світ (2014 р.) вже отримав широку відомість та схвальні відгуки вітчизняної науково-освітньої спільноти, географія його використання охоплює провідні економічні університети і фа-

культети різних областей України. Він заслужено став популярним серед студентства.

Надалі підручник заслуговує бути виданим іншими мовами (зокрема, англійською, польською, російською) з метою розширення аудиторії його розповсюдження.

Стаття надійшла до редакції 28 березня 2017 р.